

# 小学生被同学父亲刺死 班主任称不存在校园欺凌

本报讯 9月21日下午,江西省瑞安市隆山实验小学一男孩受伤,后经全力抢救无效于19时许死亡。此事在网络上引起众多网友关注和激烈讨论,甚至传出一些谣言。这到底是怎么一回事?9月24日,记者采访了瑞安市教育局及隆山实验小学老师,了解到相关情况。

## 课堂上交作业时,男孩挥手打到女孩

男孩和女孩都是隆山实验小学四年级学生。据班主任及其他任课老师介绍,女孩子性格文静内向,男孩性格阳光爱笑,两人平时在校期间均表现良好,双方此前交流较少,未曾发现双方有过争吵或口角。

“网传所谓的‘校园欺凌’是不存在的。”班主任说,9月19日(周三),两个孩子之间的确发生了一些小摩擦,但算不上打架,甚至算不上吵架。当天英语课堂上,学生们排队把做完的作业交给英语老师,男孩正好排在女孩前面。

据英语老师回忆,女孩当时把课本挡在脸上,不知道说了一句什么话,男孩转身一挥手,正好打在女孩的眼睛上。事情发生后,她就马上让其他同学向班主任反映。

据班主任介绍,她获悉后正要往教室走时,已经有学生扶着女孩来教师办公室了。女孩告诉她,说自己一只眼睛不舒服,两只眼睛均流泪不止。她见女孩眼睛睁不开,就让她闭着眼睛坐着,休息几分钟。几分钟后,女孩慢慢可以睁开眼睛了,她又特地让女孩眨了眨眼睛,女孩也不再流泪了。当时,她仔细观察了一下,女孩的眼睛

没有出现红肿,也没有血丝。

这时,下课铃声响了,班主任又把男孩叫到了办公室,问他到底怎么回事。男孩说,当时在排队时听到女孩在说话就转身了,可一不小心挥手打到了她。但女孩则说,她是无缘无故被打了,男孩一定是故意的。

班主任听了双方的解释后,就对男孩说:“不管什么情况,既然女孩已经受伤了,那么你一定做错了,要向女孩道歉。”在办公室里,男孩当场就向女孩道歉,女孩也当场说了没关系。

## 双方家长及班主任均有沟通

当晚,班主任就此事联系了双方家长,并要求男孩家长主动联系女孩家长道歉。男孩家长在与女孩家长(犯罪嫌疑人林某某)沟通后,就微信发给班主任表示,其已向女孩家长主动道歉,并承诺如果女孩眼睛不适,其可以陪同前往医院就诊。随后,女孩家长微信发给班主任,要求男孩第二天(9月20日,周四)站在讲台上,在全班同学面前向女孩道歉。

班主任通过微信向女孩家长表达了自己的看法,从孩子的教育角度出发,这样的做法不够温和,鉴于男孩一贯表现较好,又属偶发情况,此举会伤害到男孩的自尊心,这件事由老师出面在全班同学面前说明并批评男孩会比较稳妥。女孩家长仍坚持要求男孩在讲台上在全班同学面前道歉,并表示:“不这样的话,以后我的孩子随便什么人都可以欺负了。”班主任说,当时,女孩家长的语气还是蛮缓和的,但坚持自己的

说法。于是,班主任就安慰女孩家长说:“不会的,我们班的孩子都很纯朴,不会发生故意欺负这种事。”

此后,9月20日(周四)、21日(周五),女孩家长均未再联系过班主任。

9月20日(周四)上午第三节课,班主任在全班同学面前说明此事,又点名批评了男孩,并对全班进行了安全教育。

9月21日(周五),在下午放学时,悲剧发生了。女孩家长携带水果刀到学校,用水果刀将男孩刺伤,后男孩经抢救无效死亡。

## 全校师生已启动心理干预

针对该事件,瑞安市已快速启动了隆山实验小学突发事件心理干预方案,邀请多名资深心理专家为相关人员心理辅导。

9月22日上午,四年级部分班主任和任课教师接受了心理干预,他们基本上情绪能够得到舒缓,明白首先调整好自己才能引导孩子去调整状态。

9月22日下午,男孩的两位姐姐接受了心理干预,孩子表达出了自己内心的痛苦和不安,表示自己能照顾好自己。

9月23日,班主任及若干名现场目击学生接受了心理干预,他们表达了自己的情绪和感受。

9月25日起,该校还将邀请一批资深心理专家给予全校师生心理辅导,力争将该事件对师生的影响减到最低。

记者从瑞安市教育局获悉,目前,该校已调整值日教师岗位和职责,加强校园安保力量,实施封闭式管理等措施。(澎湃)



## 男孩独自乘摩天轮 爬出舱外 头被卡,身体悬挂半空中

本报讯 9月24日,浙江台州玉环,一个五六岁的小孩在乘坐摩天轮时,居然探出了身子!孩子差一点就坠落下来,幸亏是卡在了栏杆之间。目击者唐先生介绍,孩子的妈妈刘女士觉得30元票价太贵了,说服工作人员让孩子独自乘坐。可当摩天轮到达最高处时,孩子推开一侧窗子,把身体探出来,因为头太大,被卡在两根护栏之间。

随后工作人员慢慢把摩天轮转下来,孩子跟着舱回到了地面,医生检查只是擦伤,无生命危险。

(中新)

## 外籍女子火车上 霸座朝人群泼水 上海铁路局:当事人已道歉

本报讯 9月23日晚,一名黑人女子在列车上强占他人座位并向人群泼水的视频引发关注。24日21时许,上海铁路局合肥客运段发布通报称,事发上海至阜阳K8482次列车,涉事外籍旅客已道歉。

一名目击者称,23日21时许,在从上海开往阜阳的普通列车的7号车厢上,一名黑人女子上车后直接坐在了他对面的10号座位上,10号位的原乘客到达座位后便开始和黑人女子沟通,但黑人女子一直沉默不语。“我们一开始以为语言不通,有一个小伙子用英语和她交流仍没得到回复,随后列车员到达后,女子竟用中文说‘我不管’,我们才知道她会中文。”他说。

这名目击者还透露,随后引发的争吵吸引了多人围观,当黑人女子发现乘客在对她进行拍摄的时候,便朝着拍摄者泼洒了矿泉水,坐在一旁的他也被泼到,上衣打湿了一半。“火车经过苏州站后,列车员将黑人女子叫去了餐车,约30分钟后,黑人女子返回给被泼水的乘客道了歉,离开了这节车厢。”

视频显示,在一列车厢内,一名身穿白色制服的列车员正站在座位间与对面座位上一名卷发黑人女子沟通,周围有多名旅客围观拍摄,并有人议论:“她是外国人,霸不霸道。”“对呀,现在霸座成流行了。”随后,黑人女子对一名拍摄者说:“不要拍。”遭到拒绝后,她拧开身前的矿泉水瓶盖,朝拍摄者泼水两次。

24日21时许,上海铁路局合肥客运段发布通报称,据调查,9月23日,在上海至阜阳K8482次列车上,一名外籍女性旅客上海站上车后坐了另一旅客座位,因争执情绪激动向拍摄视频旅客泼洒矿泉水。后经列车乘务人员劝说调解,该外籍旅客让出了座位,并向被泼水旅客道了歉。(张熙廷)

又是霸座!



## 地铁也霸座? 北京地铁早高峰一男子躺占4个座

本报讯 昨天早上,有网友爆料,在早高峰出行时段,一男子脱鞋平躺在地铁座位上,而其周围有不少乘客站立。北京青年报记者从北京地铁客服人员处了解到,看到网友发的微博,已反馈给相关责任单位。

视频拍摄者高先生告诉北青报记者,昨天8点左右,他乘坐地铁10号线从成寿寺站上车,当时车厢内已经有不少乘客了。张先生发现,在站着的乘客旁,有一男子脱鞋仰面躺在地铁座位上睡觉,共占了4个座位。

看到周围不少站着的乘客,高先生就上前拍了拍该男子,“但是他还

在睡没理我”,高先生说。昨天是小长假后第一天上上班,地铁早高峰乘客很多,随后该列车行经国贸站时,车上乘客更多了,但直到高先生从呼家楼站下车,该男子依旧躺在座位上。

北青报记者从地铁客服人员处了解到,地铁工作人员已看到网友发的微博,已反馈给相关责任单位。地铁客服人员建议,今后再遇到类似情况,建议乘客第一时间拨打地铁客服热线,工作人员会前往现场处理,劝离占座乘客,如果核实乘客系身体不适,会帮助乘客就医。

(北青)

## 芜湖“幼儿园食品变质”续: 童馨幼儿园昨天开课

本报讯 9月19日起,安徽芜湖童馨幼儿园、得得贝幼儿园相继出现食品安全问题。昨天,芜湖鸠江区政府发布的信息显示,童馨幼儿园25日已正常开课,由锦苑实验幼儿园园长黄志静主持幼儿园工作。

新京报此前报道,9月19日起,有家长在童馨幼儿园和得得贝幼儿园后厨发现生虫大米、过期白醋和剩饭等。9月22日凌晨,鸠江公安分局以涉嫌销售不符合安全标准食品罪,对童馨幼儿园和得得贝幼儿园园长梁某某采取刑事拘留。

9月23日,鸠江区政府发布通报称,童馨幼儿园过期醋和大米均来自于杨守犁所经营的粮店,在水岸星城20栋1单元地下室找到了该店仓库,因储存条件不符合要求,已封存所经营的商品并抽样送检。此外,已分批次组织幼儿园学生体检,对全市幼儿园、中小学食堂开展食品安全风险隐患排查,并在全市幼儿园增设食堂视频监控系统。

昨天,一名家长告诉新京报记者,虽然他孩子的体检还没结束,但25日已前往童馨幼儿园上学。“食堂里在改造,安装了监控,现在孩子们的伙食暂时是从外面的饭店购买的,家委会也参与制定了菜谱。”他提供的图片和视频显示,数箱盒装饭菜正放置在大厅内,数名儿童正围坐在一张矮桌上正吃着这些饭菜。

芜湖鸠江区市场监督管理局张璐告诉新京报记者,目前涉事幼儿园由其他餐饮单位对幼儿园送餐。“每天我们执法人员会带快检箱,对其他餐饮单位送餐进行留样和快速检测。”

(顾开贵 张熙廷)